

# 挫折是成长的起点

察右前旗第三中学2208班 郝佳琪

破茧方成蝶,涅槃才成凰,枫叶经霜艳,梅花透雪香。正如三毛所言:“每一份生命都有它生长的创痛和成长的过程。”没有挫折的人生就如同小球永远做匀速直线运动一般平淡无趣。不必畏惧人生路上的艰难困苦,挫折是成长的起点,身陷囹圄,我们只需正视,直面,最后努力战胜。

面对挫折,我们要有“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海”的信念。史铁生,身陷轮椅却心怀宇宙,疾病缠身却

仍不屈不挠。他用文字描绘了一个充满智慧与希望的世界。他曾提到:“命定的局限尽可永在,不屈的挑战却不可须臾或缺。”他以笔为剑,斩断困境枷锁,以文为翼,飞向生命的彼岸。他的生命虽然短暂,却似流星划过夜空一般,璀璨夺目。史铁生的故事告诉我们,挫折不是生命的终点,而是成长的起点。唯有正视挫折,直面挫折,方能重获新生。

面对挫折,我们也要有“竹杖芒鞋轻

胜马,谁怕?一蓑烟雨任平生”的坦然。苏轼一生仕途坎坷,几乎不是在贬官,就是在被贬官的路上。可挫折困境并没有击垮他的意志,他仍能与好友夜游承天寺,发出:“但少闲人如吾两人者耳”的感叹,仍能得杭州治理得井井有条。身处黑暗,不如提灯前行。困于泥潭,不如抬脚走出泥泞。挫折是成长的起点。唯有坦然面对,才有一丝生机。

人生如茶,需经过高温浸泡,方能舒展身心。不必因一时的困境而萎靡不振,

坚信苦难只是在为春天作序,怀着那份信念与坦然奋勇向前,将挫折作为成长的起点,笑对百态人生。

指导教师:葛利芳

教师点评:本文是一篇以“起点”为话题的现场考试作文,观点明确,结构严谨,语言凝练且富有哲思,文笔通达,文脉贯通,足显写作者睿智的思想和深厚的阅读、写作功底,点赞!

# 寻觅诚信之旅

商都县世纪小学三年级(9)班 许琨尔

亲爱的老朋友,你好!好久不见,你还好吗?

假期里,当我发现我家小区门口共享单车上的二维码被刮涂改时,当我看到妈妈单位门口大屏幕上显示着失信被执行人的名单时,当我在网上常常看到身边存在着很严重的食品安全问题时,我的身后常常会有一双无形的大手会把自己捆绑到当年周幽王戏诸侯的烽火台上,在那里,我除了无比想念你,竟然手无缚鸡之力。

整个寒假里,我没有做到早睡早起,也不能按时完成作业,更没坚持每日运动。整日昏沉的我突然好想你。我的老朋友,你到底去了哪里?

还记得和你第一次相识是在妈妈给我讲的那些故事里,列宁打碎花瓶,商鞅立木,孙宾一诺千金,宋濂借书等,后来我又在二年级的语文课本里——“诚信者天下之结也”找到了你。从此,我们成了形影不离的好朋友,可不知哪一天我不小心把你弄丢了。

我的好朋友,现在我需要你,因为我需要你是一片绿叶,浸染着我的生命;你也是一枚指南针,指引了我前进的方向;你是一只船桨,可助我到达成功的彼岸。如今,你更是民族的召唤,祖国的需要。我亲爱的朋友,你快回来吧,我会好好地珍惜你,爱护你,我将继续携带着你,如同携带生命的火种,无论走到哪里,都将你播撒。那样,会有更多的人感受到你的温暖与力量。

我的老朋友,我期待着你早日归来!你的好朋友:许琨尔

编者:小作者以给“诚信”写信的方式,道出了自己对“诚信”的认知:诚信很重要,却被很多人丢弃了,也被自己偶尔忽略了,所以,自己呼唤“诚信”归来,也希望大家都与“诚信”为伴。全文叙述自然流畅,还有名人故事例举、书信体等表现手法加持,使主题更鲜明厚重。

# 尽职尽责的朱光亚

集宁区新世纪小学五年级(2)班 米晨宇

一说到朱光亚爷爷,这位科学院院士,你可能会疑惑地问我:“朱光亚是谁?”不过,你可别太着急了,因为你读完我的作文就知道了。

朱光亚是我国核科学事业的主要开拓者之一,参与领导了我国的原子弹、氢弹研制任务,组织领导了我国第一座核电站建设,获1985年度、1988年度国家科学技术进步奖特等奖,1999年被中共中央、国务院中央军委授予“两弹一星功勋奖章”。他不仅仅是核物理学家,还是中国科学院院士、中国工程院院士。

朱光亚小时候就勤奋刻苦,品学兼优,成人之后也没有因为自己是大人而放松,反而更加刻苦了。经过四年在核武器研究所的奋战,1964年10月16日下午,我国迎来第一颗原子弹爆炸试验,朱光亚等人去见证这一历史性时刻。只见一朵蘑菇云腾空而起,我国第一颗原子弹爆炸成功了。朱光亚抑制不住自己内心的激动,顿时泪流满面。

我觉得你现在应该了解了朱光亚,他每时每刻都在为人民服务,他曾经说过人要做四严三老的人,那就是“严肃、严格、严谨、严密”和“做老实人,说老实话,办老实事”。他就像臧克家写的那样“有的人死了,他还活着”。是啊,朱光亚确实死了,但却活在我们每一个人的心中。

这就是我对朱光亚的了解,要是你知道他的别的事情的话,快来和我一起分享吧!

指导教师:杨玲

教师点评:文章开头设置悬念,吸引读者的目光,后详细介绍了朱光亚的成就和人生态度,表达了作者的怀念之情,是一篇精彩的描写人物的作文。

# 我们班的运动健将

集宁区和顺小学四年级(5)班 张文霖

一说到刘翔,你们大概都知道吧,他是我们国家的运动健将,也是奥运冠军。可是说起我们班的运动健将,你们就不知道了吧?

我们班的运动健将是阿诺全,是一位漂亮又活泼的女孩。她的脑袋大大的,身体瘦瘦的。她梳着一个马尾辫,跑起来马尾辫一甩一甩的,像一把小刷子。她的脸白白的,有点小尖尖,像一个小鸭蛋。她的鼻子挺直,她的嘴巴小小的,像个小樱桃,十分惹人喜爱。

阿诺全是个名副其实的运动达人,喜欢跑步,体操,跳绳,跳舞。她每天迎着朝阳,早早来到学校,跑步,运动,锻炼,累得满头大汗,却乐颠颠的。课间操的时候,她轻盈地摆动着双臂,认真地做体操,动作利落,姿势优美,像快乐小鸟展翅腾飞一样。她每天充满阳光般的活力,让同学们很喜欢。

其中阿诺全最喜欢的运动项目是跳绳,不管是跳大绳还是单人跳,她都跳得特别好。跳大绳时,她特别有节奏,像跳一曲叮咚舞。单人跳时,她跳绳速度让人眼花缭乱,腿像装上了弹力球一样,迅速有力地落地弹起,十分灵活,绳子像一道闪电一样忽闪而过,只听见“啪啪”的落地声。她一分钟能跳五十多次。因为她跳绳跳得好,运动会她代表班集体参加了学校跳绳比赛,比赛中她奋勇争先,为班级争得第一名,同学们都为她点赞。

她还喜欢跳舞,每次班里有文艺活动,她都上台表演舞蹈,她时而旋转,时而轻柔舞动,好看极了。

运动,是生命的旋律,让每一个音符都跳跃着健康与活力。运动让阿诺全阳光快乐,她是我们的运动榜样,我很喜欢阿诺全,我要向她好好学习,多锻炼,多为班级争夺荣誉。

指导教师:花影无痕

教师点评:小作者通过主人公阿诺全做操、跑步、跳绳、跳舞几件事,以细腻的笔触,生动形象地刻画出了主人公喜欢运动的特点。人物形象跃然纸上,可以看出小作者善于从生活中选取事例,文章情感真挚,值得大家品读。

## 征稿

欢迎全市各中小学校教师与我们联系,推荐您眼中的优秀作文、绘画和手工作品。作文要求:内容健康积极,主题鲜明,有新意,有文采,并需附有教师点评;绘画和手工作品要求:拍来的作品图片须端正清晰,美观大方。

投稿邮箱:375641265@qq.com  
投稿微信:zmb-2333

# 续编龟兔赛跑

集宁区新世纪小学三年级(1)班 车奕菲

上一次,龟兔赛跑中小白兔输了比赛,回到了兔村,兔家人见到小白兔总会说:“你给我们兔村的人丢了脸。”小白兔心里很难过。

这天,天空中飘着小雨,大多数动物躲在家里。兔子又想起输掉比赛的事,心情很低落,于是向乌龟发出了赛跑挑战书。

比赛的终点设置在山坡的另一边,邀请森林之王老虎来当裁判。老虎威风十足,狐狸不停地献殷勤,又是打伞又是帮老虎擦身上的雨水,小动物们都安静地站在起跑线两边。

“预备,三、二、一!”只听“呼”

的一声响,紧接着乌龟、小白兔出发了。同样,还是兔子一溜烟冲出了起点,领先乌龟一大段路程。乌龟则吃力地爬出了起点。

雨越下越大,跑在前面的兔子速度渐渐慢下来了。因为雨一直下个不停,兔子身上的毛吸进了很多雨水,像背了个大水袋在跑,困难重重,兔子越跑越感觉疲惫不堪。比赛的形势也就发生了改变,兔子越来越慢。一直在往前爬行的乌龟没有遇到兔子这样的大麻烦,它那光滑的壳滴水不沾,它也没有停下来过,一直慢慢地向前爬,费了九牛二虎之力乌龟终于爬上了山顶,望望前面

已到半山腰的兔子,乌龟露出了坏坏的笑,它把头缩到壳里身子向下滚去,一眨眼乌龟就滚到了终点。

森林之王老虎宣布:“龟兔赛跑”乌龟获胜,小动物们欢呼着,呐喊着,乌龟开心地登上了领奖台。小白兔又输了,低着头叹着气离开了。乌龟凭借自己的力量又一次战胜了想赢的兔子。

指导教师:吕凤英

教师点评:车奕菲同学结合自己的生活经验,赋予了《龟兔赛跑》大胆而神奇的想象,对故事的发展作出合理、多元的推想。

# 春天让我欢喜让我忧

集宁区亿利东方学校六年级(6)班 赵晶晶

春天是万物复苏的季节,它是“竹外桃花三两枝,春江水暖鸭先知”,是“千里莺啼绿映红,水村山郭酒旗风”。我喜欢春天,但春天也让我忧愁。

春天来了,我像一只欢快的小鸟,甩掉沉重的棉衣,换上五颜六色的风筝冲出家门去放风筝。冬眠的小动物也睡醒了。小草、大树也都发芽了,迎春花开得像灿烂的笑脸。看着这么美丽的春景,我和同学们奔跑着,比赛谁手里的风筝飞得更高,我好开心啊!

但是春天花一开,我的鼻炎就又犯了。每到这个时候,妈妈就不

让我出门,因为以前鼻炎犯了出门玩儿,我和小伙伴还到花丛中玩捉迷藏,可晚上回到家就不停地打喷嚏。涕泗横流,还把毛细血管弄破,鼻血如注,把家人吓得手足无措,就差打120了。

人们常说春天是芳香馥郁的,而我戴着大口罩什么也闻不到。上课流泪,老师以为我被她的课感动哭了。下课擦鼻涕,同学以为我被谁骂得那么惨。

我恨死了这个鼻炎了,为什么要在春天犯?春天本来是个美好的季节,而我却被鼻炎这个恶魔折磨得痛苦不堪。我多么希望发明一种能治好鼻炎的药,

这样我就能在春天欣赏春花烂漫,和春姑娘翩翩起舞,在春光明媚的早晨,吮吸沁人心脾的空气。

春天,是最让我欢喜的季节,又是最让我忧愁的季节啊。

指导教师:负喧

教师点评:首先选题非常好,选用了周华健的歌名,非常新颖。这篇作文最大的亮点是开头引用了古诗,让春天有了具体的映像,读来引人入胜。小作者也写出了为什么喜欢春天,又写了如何在春天里排忧,先扬后抑。描写生动形象,语言优美准确。

